

Hudební Lahůdky

23. 2. 2016 19:30

Mendlův refektář,
Mendlovo nám. 1a, Brno

**E. M. – slzy
Eliny Makropulos
(1585–1922)**

Scénická kompozice pro
soprán, loutnu a sólový
tánc inspirovaná
divadelní hrou K. Čapka
Věc Makropulos.

V programu zazní skladby J. Dowlanda, C. Monteverdiho,
G. Gastoldiho, H. Purcella, W. A. Mozarta, R. Schumanna,
K. Weilla, A. Pärta a dalších.

Účinkují: C. Eibenová, A. Miltnerová, J. Čížmář

režie: M. Švecová

www.hudebnilahudky.cz

Měsíčník pro příjemné cestování městskou dopravou v Brně

Vydává: Dopravní podnik města Brna, a.s., Hlinky 151, 656 46 Brno, IČ: 2550 8881

Redakce: Redakce Šalina, Hybešova 59, 602 00 Brno, tel.: 543 232 034,

www.salina-brno.cz, e-mail: redakce@salina-brno.cz.

Redakční rada: Předsedou je Mgr. Ondřej Holík, vedoucí odboru Kanceláře primátora města Brna, místopředsedou Vít Prýgl (DPMB). Členy rady dále jsou: Ing. Miloš Havránek, Mgr. Luděk Kocman a Barbora Lukšová (DPMB), Ing. Tomáš Večeřa (CCB), PhDr. Juraj Groch a PhDr. Jiřina Veselá (APC).

Inzerce přijímá: CCB, spol. s r.o., Okružní 19, 638 00, Brno, tel.: 545 222 779,
e-mail: inzerce@salina-brno.cz.

Grafické zpracování: Grafické studio CCB, spol. s r.o., Okružní 19, 638 00, Brno

Distribuce tohoto čísla od 30. 1. 2016. / Redakční uzávěrka 25. 1. 2016. / Příští číslo vychází 5. 3. 2016.

Náklad 50 000 výtisků - ZDARMA - MKČR E 13922

inzerce

Nový sál spojí s Besedním domem

Nový koncertní sál vyrostе na rohu Besední
a Veselé ulice. Vizualizace: M1 architekti



Po letech přešlapování se výrazně pohnul kupředu projekt nového koncertního sálu v Brně. Na rohu Besední a Veselé ulice dělníci pracují na jeho první etapě – podzemních garážích, které mají být hotové na podzim příštího roku. Práce na výstavbě první etapy

JKC – podzemních garáží, jejichž investorem je městská firma Brněnské komunikace, byly zahájeny v loňském roce. „Nyní je dokončován archeologický průzkum a pokračuje se hloubením stavební jámy,“ přiblížil generální ředitel společnosti Ing. Luděk Borový.

--- VYKUPUJEME! ---

KDE: ul. Kopečná 238/18, Brno střed – Staré Brno, 602 00 >> obchod v přízemí, vchod z ulice (dostupnost tramvají č. 10 na zastávku Nové Sady-smyčka nebo ze zastávky Nové Sady)

VÝKUPNÍ DNY: každé úterý 9.00–17.00 hodin

- natahovací náramkové a kapesní hodinky pánské i z obecného kovu a nejdoucí (např. PRIM, SPARTAK, ORLÍK, ETERNA, DOXA, MOVADO, GUB, GLASHÜTTE, LEMANIA, LONGINES, BREITLING, GLICINE, HEUER, IWC SCHAFFHAUSEN, HELVETIA, MINERVA, OMEGA, UNIVERSAL-GENEVE, ZENITH a další značky)
- pohlednice měst a obcí, žánrové pohlednice, známky, dopisy a jiný filatelistický materiál i celé sbírky, pozůstalosti
- staré fotografie (kabinetky), staré kalendáře, plakáty
- pivní etikety, pivní tácky, pivní vršky, staré pivní lahve
- vlakové lepenkové jízdenky, staré jízdní řády do roku 1990
- telefonní karty, turistické štítky, svaté obrázky, svátostky
- odznaky, medaile, vyznamenání (Sokol, Skaut, čestné odznaky, veškeré vojenské, sportovní, aj.)
- mince, bankovky ČR, tuzexové poukázky (tzv. Bony), bankovky z celého světa, účelové známky, žetony, staré losy
- různé staré pozvánky, účtenky, faktury a jiné tiskoviny (např. reklamní, propagační, aj.)
- staré smaltované reklamní cedule
- stará plastová a plechová československá autička vyrobená do roku 1990 (autička na setrvačnici, na bovden, na klíček)
- fotografie umělců, státníků, sportovců a jejich podpisy
- propagační letáky a plakáty z dob socialismu (1. Máj, Ať žije KSČ, atd.)
- staré zapalovače, tabatěrky, cigaretové špičky
- veškeré věci vojenského charakteru: po české, německé nebo Rak.-Uhers. armádě, helmy, opasky, uniformy, dalekohledy, kompas. Dále... metály, vojenské odznaky + dekrety a průkazy, odznaky vojenských učilišť a škol.
- šperky s českým granátem, stříbrné šperky všeho druhu
- celé sbírky, pozůstalosti a jiný sběratelský materiál

!!! PLATBA IHNEDE V HOTOVOSTI !!!

**Bližší informace na tel.: 603 819 750, e-mail: sberatelstvisro@seznam.cz
Sběratelství s.r.o., Valašská Polanka 103, 756 11 Valašská Polanka,
provozovna: ul. Kopečná 238/18, Brno střed – Staré Brno, 602 00**

prosklená lávka



Aktuální informace a zajímavosti o projektu najdete na facebookovém profilu Sál pro Brno a na www.salprobrno.cz

Brněnští filharmonici o sál usilují několik desetiletí. Na podium Besedního domu se totiž celý orchestr nevejde a může tam hrát jen v komorním obsazení. Proto často koncertuje v Janáčkově divadle, jenže tam zase nemá vhodné akustické podmínky. Více než stoletné těleso evropské úrovně tak zkouší i hraje v nevhovujících

podmínkách. „Na konci loňského roku brněnští radní schválili aktualizaci investičního záměru stavby. Na jaře nás tedy čeká výběrové řízení na zpracovatele projektové dokumentace a podkladů pro stavební řízení,“ uvedla PR manažerka projektu Kateřina Konečná. Pokud vše půjde podle plánu, mohla by být stavba hotová ke konci roku 2019.



Archeologové na místě našli základy domů ze 13. století. Nyní je střídají stavebníci, kteří pracují na převrtávané stěně. Ta zabrání případnému sesuvu půdy.

Nejen večer, centrum bude žít i přes den

Nový sál má spojit s Besedním domem, kde nyní filharmonie sídlí, prosklená lávka. „Chceme v samém srdci Brna vytvořit příjemný hudební komplex, který se lidem neotevře jen večer, ale bude žít i přes den,“ informovala ředitelka Filharmonie Brno Marie Kučerová. Od nového sálu si slibuje především to, že posluchači díky skvělé akustice ocení kvalitu orchestru. A že přiláká i špičkové zahraniční umělce, které nyní město nemá kam zvát. Nový sál nabídne kapacitu 1250 míst a celkové investice dosáhnou 1,3 miliardy korun. „Pokud se nám vše podaří, stane se sál jednou z nejvýznamnějších kulturních staveb za několik posledních desetiletí, nejen v České republice, ale i v Evropě,“ konstatovala Kučerová.

Finanční náročnost tohoto projektu přesahuje rámec statutárního města Brna, a proto je v závěrečné fázi příprava Memoranda o spolufinancování mezi Ministerstvem kultury ČR, Jihomoravským krajem a statutárním městem Brnem. Projekt také podporuje řada významných osobností společenského a kulturního života, např. rektor Masarykovy university Mikuláš Bek, rektor JAMU Ivo Medek, hudebník Jiří Stivín, dirigent berlínského symfonického orchestru sir Simon Rattle, generální ředitel České filharmonie David Mareček nebo dirigent symfonického orchestru v Bamberku Jakub Hruša. Patronkou projektu je světová mezzosopranistka Magdalena Kožená. ■ (sal)

Anketa

Těšíte se na koncerty v novém centru?



Zdeněk Junák

herec Městského divadla Brno ANO. Těším se. Jsem rád, že se konečně hnuly „ledy“ a brněnská

filharmonie bude mít svůj důstojný koncertní dům. Zaslouží si to nejen oni, ale také my, návštěvníci, a v neposlední řadě i naše město Brno.



Mirka Topinková Knapková

olympijská vítězka ve skifu LOH 2012 ANO, těším se. Můj život je sice pře-

vážně spojený se sportem, ale s radostí se občas ve volnu odreaguji kulturou. Jsem ráda, že nové koncertní centrum bude zrovna v Brně.



Ivo Možný

sociolog Všimil jste si, že v auditoriu koncertů vážné hudby jsou ve výrazné převaze

ženy? A chováám podezření, že v dobré polovině párů přítomné pány vyvedly jejich dámy. Krásnou koncertní síň jim přejí z celého srdce!



Šimon Ryšavý

knihkupec a nakladatel ANO. Těším se nejen na koncerty, ale i na procházky

tímto centrem brněnské kultury a na dobrou kávu se zákuskem... Již aby toto koncertní centrum zasahovalo do našich plánů a ovlivňovalo kulturní povědomí nás všech. Díky za něj!

inzerce

Zvolte BRNĚNSKÉ UDÁLOSTI ROKU 2015!

Začátek roku 2016 přináší vhodný čas na rekapitulaci zajímavých momentů a událostí, které v průběhu roku 2015 hýbaly Brnem. Objektivně vybrat ty, které nejvíce zasáhly do života řady z nás či celého města, není jednoduché. Proto dáváme možnost vám, našim čtenářům, rozhodnout, která z událostí podle vašeho názoru patří mezi ty „nej“.

Na stránkách www.iBrno.cz můžete dát hlas až pěti událostem. Také můžete prostřednictvím e-mailu redakce@iBrno.cz nominovat vlastní události. Nominace je zcela otevřená a bude průběžně doplňována na základě podnětů hlasujících.

Vyhrajte 60 cen!

Každý hlasující bude automaticky zařazen do slosování o 30 ročních předplatných časopisu Brno Business & Style a 30 zajímavých knih!

Hlasujte na www.iBrno.cz

Výherci prvních deseti knih: Zuzana Brlejová, Nikol Svojanovská, Renata Jopková, Jiří Koráb, Milena Šebestová, Eva Slámová, Pavel Koska, Ruda Bedna, Jana Kubalová a Jaroslav Malounek. Všem výhercům gratulujeme!